

金砖国家第四次环境部长会议联合声明

津巴利， 德班， 南非， 2018 年 5 月 18 日

我们，巴西联邦共和国、俄罗斯联邦、印度共和国、中华人民共和国和南非共和国的环境部长和代表团团长，于 2018 年 5 月 18 日在德班举行了金砖国家环境部长第四次会议。

我们重申，我们致力于《2030 年可持续发展议程》和可持续发展目标的重要性，这些目标明确阐明了国际发展优先事项和全球发展合作，以实现到 2030 年消除贫穷的最终目标。

通过采用可持续发展目标，国际社会对可持续性、发展和繁荣作出重大承诺，这些承诺是共同和公平的，不会留下任何人。这些手段和机制对实施可持续发展目标至关重要，金砖国家在此呼吁早日履行全球对技术便利化机制和发展筹资的承诺。

我们欢迎为执行 2030 年可持续发展议程而建立的各种伙伴关系，并呼吁善政加强执行行动，将可持续发展纳入与可持续消费和生产有关的社会和经济发展政策的核心。

关于气候变化问题，金砖国家欢迎在根据《巴黎协定》最后确定《工作方案》方面取得的进展，并表示我们愿意继续与其他缔约方建设性地合作，在 2018 年 12 月的联合国气候变化会议上完成其相关谈判。我们重申我们对《巴黎协定》的承诺，并敦促发达国家继续带头支持发展中国家，包括转让必要的技术，这是气候行动的最关键推动者之一。

我们再次呼吁金砖国家加强在生物多样性保护、可持续利用、生物资源公平获取和利益分享领域的合作与协作，并承诺促进与生物多样性有关的国际公约和包括濒危物种在内的合作。

我们将继续在这些问题上进行合作，以确保将于 2018 年 11 月在埃及举行的《生物多样性公约》（COP14）和 2018 年 10 月在俄罗斯举行的《濒危野生动植物种国际贸易公约》（濒危物种公约）常设委员会第 70 次会议取得成功。金砖国家承诺全力支持中国主办将于 2020 年举行的 CBD 第十五届缔约方会议。此外，我们赞赏地注意到巴西邀请金砖国家出席并全面参加将于 2018 年 9 月 4 日至 14 日在巴西举行的第 67 届国际捕鲸委员会（IWC）会议。

我们回顾并肯定了分别由俄罗斯、印度和中国主办的金砖国家环境部长会议第一、二、三次会议取得的主要成果。这些成果包括在实施环境友好技术平台、清洁河流伞方案和城市环境可持续性伙伴关系倡议方面取得的进展，并承诺继续执行这些倡议。

我们感谢金砖国家环境健全技术（BEST）合作平台的建立取得的进展。最佳平台旨在成为一个以实际和成果为导向的平台，其中包括合作伙伴、科学和国际组织、民间社会、私营部门和金融机构，包括新开发银行（NDB）。我们将利用这一最佳平台作为协调机制，执行《金砖国家环境谅解备忘录》商定的项目和方案。

我们欢迎金砖国家内部在废物管理和污染预防领域的合作，特别是金砖国家环境部长第四次会议的主题是“在可持续消费和生产背景下加强金砖国家在循环经济方面的合作”。

我们重申，促进废物管理循环办法的推广，对实现《2030年可持续发展议程》SDG12以及联合国环境大会（环境大会）“走向无污染星球”主题中概述的可持续发展目标作出了重大贡献。

我们承认，SCP的循环经济方法旨在尽可能长时间地保持资源的使用，在使用时从资源中提取最大价值，然后在每个使用寿命结束时回收和再生产品和材料。

我们欢迎金砖国家在推进海洋经济方面的合作与合作的巨大潜力，金砖国家包括多个部门。我们将探讨加强我们在海洋保护和海洋治理方面的合作，同时考虑到合作范围可能仅限于环境部的方案，尽管金砖国家海洋经济合作将寻求影响和与海洋经济的所有部门合作。我们承诺与有关政府机构和利益攸关方，包括私营部门合作，继续这样做。

我们表示打算在可持续发展的基础上，在水领域加强合作，解决水安全、防洪、供水和卫生、水和气候等主题，并系统地促进水污染防治、水生生态系统保护和水资源管理。

我们强调，我们共同关心改善我们的国家水基础设施，以确保和管理我们的天然水源，同时考虑我们土著和/或当地社区对水资源及其维持的传统知识。

我们欢迎《谅解备忘录》在环境合作谅解备忘录（MOU）的发展方面取得的进展，并期待着在金砖国家南非主席期间签署该备忘录。

我们还欢迎联合国环境规划署和联合国工业发展组织（工发组织）参与金砖国家的环境合作。

我们感谢南非共和国于2018年5月17日至18日在德班津巴利主办了第三次环境工作组会议（2018年5月14日至16日）、第四届金砖国家环境高级官员和部长会议。

我们欢迎巴西提出主办2019年金砖国家环境部长会议。